

# 中超补赛1:2败走河南 现实残酷， 鲁能彻底进保级圈



新华社发

本报记者 李志刚

赛季之初,如果说鲁能泰山本赛季将会不得不为保级而战,他肯定会被很多人认为是个疯子,至少也是泰山队的“公敌”,否则便不会如此说。如今23轮联赛战罢,我们很无奈地发现,鲁能泰山真的掉进了降级圈——客场1:2不敌河南建业之后,鲁能泰山23战积26分,仅比排名垫底的河南建业多出4分,比并列倒数第二的上海申鑫、青岛中能多两分。

本场比赛之前,滕卡特志得意满地表示自己的队伍已经做好了准备,但从泰山队的场上表现来看,我们无法认同滕卡特的预测。下半场刚刚开始,河南建业获得一粒有争议的点球,卡通戈操刀主罚命中;第87分钟,替补出场的韩鹏头球将比分扳平,这也是韩鹏本赛季的首粒联赛进球;第88分钟,同样是替补出场的河南建业球员张力,一记斜射为河南建业锁定了胜局。这是鲁能泰山在中超联赛中首次败走郑州。

1998赛季,鲁能接手泰山队的第一年,由于赛季中途面临降级危险,金正男中途下课,殷铁生担任“救火教练”,那是近十余年来鲁能泰山唯一一次面临降级威胁。也许有人会提2003赛季鲁能泰山排名第末甲A第12名,但当时进入中超的积分计算方法是综合2002、2003两个赛季的分数,由于2002赛季基础打得不错,2003赛季鲁能泰山遇到的波折其实是有惊无险。“突然一想,泰山队要为保级而战了,真的是一身冷汗啊。”山东足球界一位人士这样说,“鲁能泰山俱乐部从上到下,里里外外都没有经历过保级啊,这可是一个新课题,万一出点闪失,那麻烦可就大了。”

资料显示,在已经进行的23场联赛中,鲁能泰山打了12个主场,11个客场,其中11个客场仅有一场胜绩(客胜中能)、两场平局(客场平申花、平舜天)取得区区5分,称得上是名副其实的“客场虫”。偏偏在剩余的7场联赛中,鲁能泰山还要征战4个客场,如果客场表现依然像原来那样,鲁能泰山拿什么保级?

一支在中超联赛战绩最为出色的球队、一支2010赛季还夺得联赛冠军的球队、一支基本班底足以争冠的球队,现在居然要为保级而战,这既有几分滑稽也有黑色幽默的意思。当然了,现在不是追究责任的时候,现在所有的人,从鲁能泰山到媒体、球迷,都应该直面残酷的现实——中超保级。

(郑州9月1日电)

中铁·逸都国际 保利中心 黄金时代广场 鲁商国奥城 鲁商常春藤 鑫苑名家  
外海中央花园 山水泉城 鲁商御龙湾 三箭瑞福苑 中海国际社区 保利·海德公馆  
火炬东第 百替御园华府 大城小院 九英里领寓 泉城旺角 阳光100  
银丰唐郡

# 优惠没有终点 2012齐鲁秋季房地产展示交易会

■购房优惠再升级 ■书画展名家名作现场鉴赏 ■“镜头里的济南”摄影大赛优秀作品展

■独立展区便捷购房 ■律师银行现场解答

主办:齐鲁晚报 承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司

房展热线:0531-85196382/6176/6595

## 滕卡特: 球员应该感到羞愧

本报记者 李志刚

尽管赛后苑维玮还想找裁判理论,他认为主裁范崎判罚自己犯规,送给河南建业一粒点球是无中生有,那粒点球根本就不存在,但这一次“裁判”,“点球”都不是鲁能泰山主帅滕卡特赛后抱怨的重点。“我的球员应该为自己的表现感到羞愧。”滕卡特赛后接受采访时这样说,“我本人感到非常羞愧,我希望我的球员也能这么想。”

赛前一天滕卡特志得意满,他强调“恨不得现在就开始踢比赛”,但泰山球员似乎没有像他所说的那样“准备好了”——从比赛一开始,泰山球员就普遍显得很不兴奋,在整个比赛过程中,大多数泰山队场上球员都跑动不多,失误频频,也许他们认为可以站着把河南建业赢了,但事实证明,这批泰山球员远远没有达到自己想象中的竞技高度。

比赛刚一结束,滕卡特便快步返回休息室,随后他又走了出来,在休息室门口抽开了闷烟。在现场督战的鲁能泰山俱乐部总经理孙国宇、常务副总韩公政脸色都不大好看,他俩一开始没想马上

(郑州9月1日电)

## 郑铮脱臼无缘国足

本报记者 李志刚

郑铮原来要与蒿俊闵、耿晓峰一起,从郑州直接到国家队报到,跟随国足征战与瑞典、巴西国家队的热身比赛,但右臂脱臼使得郑铮与高手过招的愿望落空——在鲁能泰山客场挑战河南建业的中超联赛进行到上半场补时阶段时,郑铮与河南球员陆峰撞到一起,随即右臂脱臼被紧急送往医院。虽然最后证实“只是脱臼的硬伤,没有伤到骨头、韧带”,但静养却是必须的了。

当时记者正在航海体

(郑州9月1日电)

育场,距离“事发现场”非常近,可以清楚地看到郑铮的右臂已经变形,郑铮本人疼得躺在地上不停地大叫。泰山队队医桑德罗紧急入场救治,偏偏这个时候下了一场非常急的雨,郑铮、桑德罗等人都被淋得浑身湿透。由于担心伤着了骨头,鲁能泰山队联系救护车将郑铮从现场送到了医院,好在最后证实郑铮的伤无大碍。郑铮本人表示,虽然万幸没有伤着骨头和韧带,但“也不能说不严重,确诊是脱臼了,肯定需要休养。”